

## Rolf Kauka's Fix & Foxi – Zwei Füchse starten im tresor im Bank Austria Kunstforum Wien durch – BILD/ VIDEO

ID: LCG15310 | 17.08.2015 | Kunde: UniCredit Bank Austria AG |
Ressort: Kultur Ã-sterreich | Medieninformation

Ausstellung ist von 2. September bis 4. Oktober 2015 bei freiem Eintritt im tresor im Bank Austria Kunstforum Wien zu sehen.

Hochkarätig besetzte Eröffnung am 1. September 2015, um 18.00 Uhr.

Bilder zur Meldung auf http://presse.leisuregroup.at/
kunstforum/fixfoxi

Video zur Meldung auf https://www.youtube.com/watch?
v=LpIfVnTXhls

Wien (LCG) - Im Herbst 2015 zeigt das Bank Austria Kunstforum Wien einen Einblick in das zeichnerische, gestalterische und unternehmerische Universum des deutschen Fix & Foxi-Erfinders Rolf Kauka (1917 bis 2000). Mit dem Slogan "Ich bin Fix und Foxi" fand der weltweit populäre Comic auch Eingang in die deutsche Umgangssprache. Kauka folgt seit jeher einer gänzlich anderen Erzähl-und Zeichentradition als Walt Disney und etablierte nach dem Vorbild Wilhelm Buschs ab den 1950er Jahren die europäische Comic-Kultur im deutschsprachigen Raum. Bald expandierte er auch erfolgreich nach Skandinavien, Süd-Europa und Latein-Amerika. Neben den bekannten Charakteren aus der Fix & Foxi-Familie mit Lupo, Knox und Oma Eusebia tauchen in weiterer Folge essenzielle frankobelgische Comic-Klassiker wie "Lucky Luke" oder "Die Schlümpfe" zuallererst in Kaukas Publikationen auf.

## Schlaue Füchse im Marketing der Bank Austria

Die Ausstellung präsentiert erstmals in Österreich die Originalzeichnungen aus der Fix & Foxi-Redaktion, die den wichtigsten Zeichnern aus Kaukas Produktionstudios namentlich

zugeordnet werden. Dokumente sowie historisches Material beleuchten Verlagsgeschichte und Entstehungskontext und ermöglichen eine hintergründige Auseinandersetzung mit dem Comic rund um die beiden "Lauselümmel im Fuchspelz", von ihren Anfängen bis zur heutigen Etablierung als Comic-Kultfiguren im Fernsehen. Die Bank Austria verwendet die schlauen Füchse aktuell auch in ihrem Marketing und bietet KidsCards und Sparkarten im Fix & Foxi-Design an.

## Hochkarätig besetzte Eröffnung am 1. September 2015

Die Ausstellung wird am 1. September 2015, um 18.00 Uhr, in Anwesenheit von Bank Austria Vorstandsmitglied Robert Zadrazil, Your Family Entertainment AG-Vorstand Stefan Piëch, Ausstellungskurator und Karikaturmuseum Krems-Direktor Gottfried Gusenbauer, sowie der Verlegerin und Witwe von Rolf Kauka, Alexandra Kauka, eröffnet.

Die Ausstellung ist eine Kooperation mit dem Karikaturmuseum Krems. Der Eintritt ist frei, eine freiwillige Spende von 1 Eurogeht an das SOS-Kinderdorf Österreich.

```
Ausstellung: "Fix & Foxi"

Eröffnung: Dienstag, 1. September 2015
Uhrzeit: 18.00 Uhr

Laufzeit: 2. September bis 4. Oktober 2015
Ort: tresor im Bank Austria Kunstforum Wien
Adresse: 1010 Wien, Freyung 8
Website: http://www.kunstforumwien.at Facebook: http://www.facebook.com/kunstforumwien Twitter: https://twitter.com/kufowien Lageplan: http://g.co/maps/k9ffd~
```

## +++BILDMATERIAL+++

Das Bildmaterial steht zur honorarfreien Verwendung im Rahmen der redaktionellen Berichterstattung zur Verfügung. Weiteres Bildund Informationsmaterial im Pressebereich unserer Website auf http://www.leisure.at. (Schluss)